

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мисриханова Мисрихана Камилпашаевича «Прогнозирование, профилактика и современные методы лечения синдрома кишечной недостаточности у больных с перитонитом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия

Актуальность проведенного исследования не вызывает сомнений. Синдром кишечной недостаточности остаются серьезной причиной заболеваемости хирургических пациентов во всем мире, и в связи с растущими показателями антибиотикорезистентности разработка новых антимикробных методов для снижения заболеваемости имеет решающее значение. Профилактика синдрома кишечной недостаточности, зачастую, упускается из виду многими практикующими хирургами, однако множество недавних международных исследований показали, что профилактика и лечение синдрома кишечной недостаточности после абдоминальной хирургии должна быть приоритетной темой для разработки рекомендаций.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что автор впервые используя метод лазерной доплеровской флоуметрии получил новые данные о нарушениях перитонеальной микроциркуляции и выявлены значимые показатели, позволяющие прогнозировать синдром кишечной недостаточности в области хирургического вмешательства. На основе биохимических и иммунохимических маркеров воспаления предложены новые интегральные показатели, позволяющие прогнозировать, диагностировать энтеральную недостаточность. И наконец, автором разработана новая схема дифференцированного применения эндопортальной, антигипоксической и терапии у больных распространенным перитонитом, осложненным кишечной недостаточностью.

Научно-практическая значимость. Внедрение в практику здравоохранения разработанных прогностических, диагностических и лечебных принципов будет способствовать своевременной оптимизации плана лечебных мероприятий и профилактики энтеральной недостаточности у пациентов с вторичным перитонитом.

Степень достоверности результатов научных положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертационном исследовании. Высокая степень достоверности полученных результатов обеспечена достаточным объемом материала. Достоверность так же подтверждается применением современных методов статистической обработки.

По материалам диссертации опубликовано 16 печатных работ, из них 2 статей в журналах индексируемых в международных базах SCOPUS и Web Science, 5 - статей в журналах из перечня рецензируемых научных изданий ВАК с ИФ и 2 статьи, которые индексируются платформой Web of Science. По теме диссертации опубликованы 1 патент на изобретение.

Критических замечаний по оформлению автореферата нет. Автореферат в полной мере отражает содержание диссертационного исследования.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационное исследование Мисриханова М. К. на тему «Прогнозирование, профилактика и современные методы лечения синдрома кишечной недостаточности у больных с перитонитом» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение научной задачи: улучшению результатов лечения больных с острой энтеральной недостаточностью на фоне вторичного перитонита, имеющей важное значение для хирургии. Работа соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления

